

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 583

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ, ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ, ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ, ശ്രീ. എച്ച്. സലാം</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓഹരികൾ വിൽക്കുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ) ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നീക്കത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിലക്കേർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിറ്റ് ഒഴിയുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ) ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ടെൻഡർ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ആസ്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായുന്നതിനുമായി കേരള സർക്കാർ KSIDC യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.</p> <p>തുടർന്ന് KSIDC, കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ച സമയ പരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ ടെൻഡർ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട EOI (എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റ്) സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ എച്ച്.എൽ.എൽ ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രക്രിയയുടെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ടി EOI ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരുന്നില്ല. M/s ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആയിരിക്കെ, പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം നടത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് താൽപര്യമില്ലെങ്കിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ് എന്നും ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുമതി നൽകണം എന്നും, ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 11.03.2022 ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയതിന് മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.</p> <p>താൽപര്യപത്രം പരിശോധിക്കുന്ന പ്രൈസ് വാട്ടർ കൂപ്പർ കമ്പനി, സംസ്ഥാന സർക്കാർ - കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. സംയുക്തമായി ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സമർപ്പിച്ച</p>

താല്പര്യപത്രം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് Preliminary Information Memorandum (PIM)- ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള ലീഡ് മെമ്പർ എന്ന നിലയിലും Incorporation Criteria, Net worth Criteria, Profitability Criteria എന്നീ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരവും യോഗ്യമായിട്ടില്ലാ എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി താല്പര്യപത്രം നിരസിച്ചതായി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-ക്ക് മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. ഓഹരികൾ വിറ്റഴിച്ച് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ കൈയൊഴിയുക എന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയസമീപനത്തിന് വിഭിന്നമായി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ബദൽ നയത്തിൽ ഉറപ്പിനെ നിന്നു കൊണ്ട് വീണ്ടും കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഭാരത് പ്രൈവേറ്റൈസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (ബി.പി.സി.എൽ)-ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് പിന്മാറ്റമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി 17/10/2019, 18/3/2020 എന്നീ തീയതികളിൽ ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ, ദേശീയ താൽപ്പര്യവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് ബി.പി.സി.എൽ -ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്മാറ്റമെന്നും കമ്പനിയെ പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തണം എന്നും 19/11/2019 ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കൽ തീരുമാനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക വളർച്ചയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതോടൊപ്പം അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ തൊഴിലിനേയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളേയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. വളരെയധികം തന്ത്രപ്രധാനമായ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക മേഖലയുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള വളർച്ചയ്ക്കും കൂടുതൽ വൈറ്റ്ഡ്രെയ്ക്കുള്ള മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

		<p>പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം കൂടുതൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള മേഖലകളിലെ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ലഭ്യതയുടെ വർദ്ധനവിനും വിലങ്ങുതടിയാകും. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള പൊതു ആസ്ഥികൾ അന്യായീനപ്പെടുന്നതിനും ഇടയാക്കും.</p>
<p>(ബി) കേരളത്തിലെ എച്ച്.എൽ.എൽ. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനും ആസ്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാനും സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നോ;</p>	<p>(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിറ്റ് ഒഴിയുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ) ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ടെൻഡർ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ആസ്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായുന്നതിനുമായി കേരള സർക്കാർ KSIDC യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.</p> <p>തുടർന്ന് KSIDC, കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ച സമയ പരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ ടെൻഡർ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട EOI (എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റ്) സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ എച്ച്.എൽ.എൽ ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രക്രിയയുടെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ടി EOI ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരുന്നില്ല. M/s ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആയിരിക്കെ, പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം നടത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് താൽപര്യമില്ലെങ്കിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ് എന്നും ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുമതി നൽകണം എന്നും, ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 11.03.2022 ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയതിന് മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.</p> <p>താൽപര്യപത്രം പരിശോധിക്കുന്ന പ്രൈസ് വാട്ടർ കൂപ്പർ കമ്പനി, സംസ്ഥാന സർക്കാർ - കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. സംയുക്തമായി ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സമർപ്പിച്ച താൽപര്യപത്രം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് Preliminary Information Memorandum (PIM)- ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള ലീഡ് മെമ്പർ എന്ന നിലയിലും Incorporation Criteria, Net worth Criteria, Profitability Criteria എന്നീ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരവും യോഗ്യമായിട്ടില്ലാ എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി താൽപര്യപത്രം നിരസിച്ചതായി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-ക്ക് മറുപടി</p>	

നൽകുകയുണ്ടായി. ഓഹരികൾ വിറ്റഴിച്ച് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ കൈയൊഴിയുക എന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയസമീപനത്തിന് വിഭിന്നമായി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ബദൽ നയത്തിൽ ഉന്നി നിന്നു കൊണ്ട് വീണ്ടും കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഭാരത് പ്രൈവറ്റൈസം കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (ബി.പി.സി.എൽ)-ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് പിന്മാറ്റമെന്ന ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി 17/10/2019, 18/3/2020 എന്നീ തീയതികളിൽ ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ, ദേശീയ താൽപ്പര്യവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് ബി.പി.സി.എൽ -ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്മാറ്റമെന്നും കമ്പനിയെ പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തണം എന്നും 19/11/2019 ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കൽ തീരുമാനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക വളർച്ചയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതോടൊപ്പം അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ തൊഴിലിനേയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളേയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. വളരെയധികം തന്ത്രപ്രധാനമായ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക മേഖലയുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള വളർച്ചയ്ക്കും കൂടുതൽ വൈറ്റ്‌ഡ്യൂള്ള മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം കൂടുതൽ വൈറ്റ്‌ഡ്യൂള്ള മേഖലകളിലെ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ലഭ്യതയുടെ വർദ്ധനവിനും വിലങ്ങുതടിയാകും. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള പൊതു ആസ്ഥികൾ അന്യായീനപ്പെടുന്നതിനും ഇടയാക്കും.

(സി) കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് വിറ്റഴിക്കുന്ന കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഓഹരികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിറ്റ് ഒഴിയുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ) ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി

പാടില്ല എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ നയം തിരുത്തിക്കാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ പ്രത്യേകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈ വിറ്റഴിക്കൽ നയം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക, തൊഴിൽ മേഖലകളെ എങ്ങനെയാലും ബാധിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

ബന്ധപ്പെടുള്ള ടെൻഡർ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ആസ്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായുന്നതിനുമായി കേരള സർക്കാർ KSIDC യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

തുടർന്ന് KSIDC, കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ച സമയ പരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ ടെൻഡർ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട EOI (എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റ്) സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ എച്ച്.എൽ.എൽ ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രക്രിയയുടെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ടി EOI ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരുന്നില്ല. M/s ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആയിരിക്കെ, പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം നടത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് താൽപര്യമില്ലെങ്കിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ് എന്നും ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുമതി നൽകണം എന്നും, ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 11.03.2022 ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയതിന് മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.

താൽപര്യപത്രം പരിശോധിക്കുന്ന പ്രൈംസ് വാട്ടർ കൂപ്പർ കമ്പനി, സംസ്ഥാന സർക്കാർ - കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. സംയുക്തമായി ലേല നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സമർപ്പിച്ച താൽപര്യപത്രം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് Preliminary Information Memorandum (PIM)- ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള ലീഡ് മെമ്പർ എന്ന നിലയിലും Incorporation Criteria, Net worth Criteria, Profitability Criteria എന്നീ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരവും യോഗ്യമായിട്ടില്ലാ എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി താൽപര്യപത്രം നിരസിച്ചതായി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-ക്ക് മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. ഓഹരികൾ വിറ്റഴിച്ച് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ കൈയൊഴിയുക എന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയസമീപനത്തിന് വിഭിന്നമായി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരംക്ഷിക്കുക എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ബദൽ നയത്തിൽ ഉന്നി നിന്നു കൊണ്ട് വീണ്ടും കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ താൽപര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

		<p>ഭാരത് പ്രൈവേറ്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (ബി.പി.സി.എൽ)-ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് പിന്മാറ്റമെന്ന ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി 17/10/2019, 18/3/2020 എന്നീ തീയതികളിൽ ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ, ദേശീയ താൽപ്പര്യവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് ബി.പി.സി.എൽ -ന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്മാറ്റമെന്നും കമ്പനിയെ പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തണം എന്നും 19/11/2019 ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പ്രമേയം പാസാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കൽ തീരുമാനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക വളർച്ചയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതോടൊപ്പം അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ തൊഴിലിനേയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളേയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. വളരെയധികം തന്ത്രപ്രധാനമായ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക മേഖലയുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള വളർച്ചയ്ക്കും കൂടുതൽ വൈറ്റ്‌ഡയ്ക്കുള്ള മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതുമേഖലയിൽ നിന്നുള്ള മാറ്റം കൂടുതൽ വൈറ്റ്‌ഡയ്ക്കുള്ള മേഖലകളിലെ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ലഭ്യതയുടെ വർദ്ധനവിനും വിലങ്ങുതടിയാകും. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള പൊതു ആസ്ഥികൾ അന്യായീകപ്പെടുന്നതിനും ഇടയാക്കും.</p>
(ഡി)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് തടയിടും കേന്ദ്ര ബാധ്യത തീർത്തും സമീപ കാലത്ത് ഏതെങ്കിലും വ്യവസായ സ്ഥാപനം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?</p>	<p>(ഡി) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തി പൊതുമേഖലയിൽ തന്നെ സംരക്ഷിച്ച് നിലനിർത്തി ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കണമെന്നുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ ബദൽ വികസന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായിരുന്ന ഒരൽ ഇലക്ട്രിക്കൽ മെഷീൻ ലിമിറ്റഡ്, കാസർകോഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ്, വെള്ളൂർ എന്നിവ ഏറ്റെടുത്ത് പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റിയിട്ടുള്ളത്.</p>

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഇൻസുലേഷൻ ലിമിറ്റഡ് എന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്ന് വരുന്നുണ്ട്. ഭേദം ഇലക്ട്രിക്കൽ മെഷീൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന 51% ഓഹരികൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് കെൽ-ഇ.എം.എൽ എന്ന് പുനഃനാമകരണം ചെയ്ത് പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റി.

ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പേപ്പർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡിയറി സ്ഥാപനമായിരുന്ന വെള്ളൂരിലെ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡിനെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനു വേണ്ടി National Company Law Tribunal, കൊച്ചി ബ്രാഞ്ചിന്റെ Corporate Insolvency Resolution Process പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനു വേണ്ടി കിൻഫ്ര സമർപ്പിച്ച 271.50 കോടി രൂപയുടെ Resolution Plan അനുസരിച്ച് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ മുഴുവൻ ഓഹരികളും ഏറ്റെടുത്ത് M/s KPPL , Kerala Rubber Limited എന്നീ പുതിയ പൊതുമേഖല സ്ഥാപങ്ങൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ